Brigáda na mateřské? Ano!

Skloubit práci a péči o malé dítě není jednoduchý úkol, velkou měrou závisí na ochotě zaměstnavatele vyjít mamince, případně rodině s malým dítětem vstříc. 
[bookmark: _GoBack]V Brně naštěstí existují nabídky přivýdělku, který může spolehlivě vykonávat (nejen) maminka na mateřské dovolené, což je příklad společnosti Istima a.s. Ta nabízí velké množství flexibilních úvazků s různou délkou pracovní doby, vše doplněno osobním přístupem a plánováním směn dle časových možností zaměstnance. 
Istima je profesionální call centrum, které se zabývá nabízením služeb operátorů a nadnárodních energetických společností. Od ostatních brněnských call center se liší svou netradiční firemní identitou založenou na elfech a jejich hodnotách. Těmi jsou hlavně laskavost a moudrost, což se projevuje jak v přístupu k práci, tak v přístupu k zaměstnancům. 
Součástí pracovního dne jsou proto i různé hry, jako například elektronické šipky, minigolf a týmové soutěže o nejrůznější ceny. Krom toho se hrají pravidelné měsíční soutěže o hodnotnější věci, jako jsou například dárkové koše, telefony, nejrůznější vstupenky a poukazy. 
Díky flexibilně nastavenému systému plánování směn je možné do call centra docházet například jen na čtyři hodiny, ráno, odpoledne či až večer – vše lze domluvit podle časových potřeb maminky. 
Bližší informace o společnosti, soutěžích a její netradiční identitě naleznete na webových stránkách www.istima.cz, firemním blogu (blog.istima.cz), případně facebookovém profilu http://www.facebook.com/callcentrum.brno.
Zájemkyně o prohlídku call centra se mohou ozvat na telefonní číslo 725 375 129, případně e-mail prace@istima.cz. Pokud Vás zaujmeme, rádi Vás přivítáme v našem týmu. 
