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Světový den předčasně narozených dětí –Špilberk bude 16. 11. svítit purpurově

Fakultní nemocnice Brno a její Neonatologické oddělení si letos připomene Světový den předčasně narozených dětí. Jenom v České republice se takto ročně narodí před 9 000 miminek, jejichž příchod na svět provází mnohé komplikace. Jejich šance na plnohodnotný život je vždy závislá na mnoha okolnostech, zejména na dobré spolupráci maminek, neonatologů a pediatrů. Ti všichni mohou předčasně narozeným novorozencům výrazně pomoci. Příběhy těchto dětí, jejich rodin ale není černobílý, neboť tato miminka patří mezi nejrizikovější. Světový den předčasně narozených dětí si svět připomíná každoročně 17. listopadu. Akce společně připravuje statutární město Brno spolu s Neonatologickým oddělením Fakultní nemocnice Brno.
V Brně bude při této příležitosti v předvečer svátku, tedy 16. 11. 2017 od 17.00 do 02.00 hodin, nasvícen purpurově hrad Špilberk.
Neonatologické oddělení FN Brno je součástí největšího statutárního perinatologického centra České republiky. Zajišťuje péči pro všechny významně nezralé děti nejen v Brně, ale v celém jihomoravském regionu. Ročně ošetří téměř 6 500 novorozenců, z toho kolem 700 nezralých. 

Připomenout si úsilí zdravotníků, oslovit veřejnost, rodiče, dozvědět se více o této problematice, to je cíl několika projektů, které chystá Neonatologické oddělení FN Brno spolu s Magistrátem města Brna a neziskovou organizací Nedoklubko, které od roku 2010 organizuje oslavy Světového dne v České republice. Nedoklubko je členem mezinárodní organizace EFCNI ( European Foundation for the Care of Newborn Infant ). Nedoklubko bylo oficiálně založeno v roce 2002. Od svého vzniku upozorňuje na problematiku předčasně narozených dětí, uvádí v širší povědomí příčiny předčasných porodů, podporuje neonatologická centra, rodiče i miminka samotná veřejnými sbírkami, organizuje běh pro Miminka do dlaně a z Dánska k nám přeneslo projekt populárních Chobotniček pro kulíšky. 

Více informací: www.nedoklubko.cz.

Purpurová barva a nasvícení památek

Symbolem oslav Světového dne předčasně narozených dětí je purpurová barva, do které se ten den zahalí desítky budov a historických památek po celém světě. Například v Praze to bude „Tančící dům“, v Brně hrad Špilberk. Proč právě purpurová barva? Odjakživa to byla barva králů, královen a velkých osobností a také barva nedonošených dětí. Její přesný odstín je RGB: 141/10/130.

Výstava pro veřejnost – pondělí 20. 11. ve 14. 30 hodin
Neonatologické oddělení a MMB připravuje také výstavu pro veřejnost v prostorách Knihovny Jiřího Mahena v Brně, kde bude zahájena v pondělí 20. 11. 2017 ve 14.30 hodin a to za účasti prvního náměstka primátora Mgr. Petra Hladíka, ředitele FN Brno MUDr. Romana Krause, MBA, primáře NO FN Brno MUDr. Ivo Borka, zástupců sdružení Nedoklubko a další odborné veřejnosti . Půjde o informační panely, které budou veřejnost informovat o složité problematice a péči o předčasně narozené děti. Cílem výstavy je připomenout úsilí zdravotníků a seznámit návštěvníky s neonatologickou péčí.

Přednášky a besedy pro školáky

Pro žáky 4. – 6. tříd základních škol byla připravena přednáška „Miminka do dlaně“ spojená s besedou. Během října a listopadu se uskuteční na několika brněnských školách a na základních školách ve Střelicích u Brna a ve Křtinách.
Purpurové srdce

V rámci světového dne je také vždy vyhlašována cena Purpurového srdce, kterou pořádá organizace Nedoklubko spolu s Českou neonatologickou společností ( ČNeoS ). Tato cena je určena lidem, kteří se významně zasloužili o péči předčasně narozených dětí. Letos se bude cena Purpurového srdce vyhlašovat v Praze na Žofíně v pátek 10. listopadu 2017.
Symbol Purpurového srdce snad nejvíce charakterizuje text na stránkách Nedoklubka, kde se píše: 

„Purpurové srdce je celosvětově vnímaný symbol a ocenění za „zranění“ v boji. Původně se udělovalo vojákům, v posledních letech myšlenku přejali i rodiče nedonošených dětí na celém světě. Purpurová srdce nedonošených dětí jsou ručně vyráběná z českého skla a mincovního stříbra. Jsou silná, jako všechny nedonošené děti, nikoliv však tak silná, aby vydržela drtivý úder. Purpurová barva je barva královská; barva králů a královen i všech nedonošených dětí. Tvar všech srdcí je stejný, ale barevné linie na každém z nich jsou jiné, tak jako je jiný zápas každé rodiny nedonošeného dítěte. Stříbrná slza je poctou těm předčasně narozeným dětem, které jsme ztratili; symbolizuje slzy prolité všemi rodinami nedonošených dětí v časech zkoušky.“

Záštitu nad celou akcí převzali primátor města Brna Ing. Petr Vokřál a ředitel FN Brno MUDr. Roman Kraus, MBA.
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