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Zájem o problematiku seniorského věku bezesporu zakotvil i v české společnosti. Snadno se dočteme o otázkách spravedlivé důchodové reformy, o ageismu a různých mýtech o stáří, o obtížích spojených s odchodem nebo částečným  odchodem do důchodu, o různých typech bariér, které znesnadňují seniorům život. Podle mého názoru však naše společnost nevěnuje až nepochopitelně pozornost jednomu důležitému jevu: lidé v preseniorském a mladším seniorském věku jsou sociální skupinou, u které nejrychleji narůstá procento rozvedených. Zatímco v r.1991 tvořili lidé žijící v manželství déle než dvacet let 15% všech rozvádějících se, v r. 2011 už to bylo 30% všech rozvodů. Nezájem společnosti o tento fenomén je patrně vysvětlitelný tak, že většina lidí včetně politiků vnímá havárii manželství jako sociální problém pouze tam, kde bezprostředně ohrožuje prospívání dětí. U ostatních a hlavně u lidí starších jde domněle o čistě soukromou záležitost. 
Pečlivější pohled nás však z tohoto omylu spíše vyvede. Pocit životní havárie s nenapravitelnými důsledky je u seniorů častější a má i tíživější sociální dopady. Zatímco u mladších lidí prožívá část rozvádějících se alespoň zpočátku pocit osvobození se z obtížného soužití a lákavou příležitost k novému začátku, u starších je takovýto postoj k rozpadu vlastního manželství vzácností. Většinou objektivně chybí síly a to jak ke zvládnutí zásadní změny životního stylu, tak k hledání nového vztahu. Výsledkem bývá pád do pasivity, obviňování zbývajících blízkých, deprese, naplňující se sociální vyloučení, chudoba a materiální strádání.
Podívejme se na dva typické příběhy, které jsem měl možnost prožívat spolu s klienty z pozice rodinného terapeuta, když jsem byl o tuto službu jejími aktéry před nějakou dobou požádán.
Příběh č.1
Po telefonickém objednání přichází příjemná a vkusně  upravená menší, později zjišťuji že šestapadesátiletí žena a postupně popíše příběh havárie svého manželství. Žila v obtížném vztahu s úspěšným architektem (povolání je z důvodů anonymity změněno) a přesto, že měla  velmi náročné povolání jako lékařka, vždy zajišťovala vysokou úroveň domácího servisu pro manžela a dvě, dnes dospělé a úspěšné děti. Obtížnost vztahu spočívala ve velké náladovosti a nespravedlivé kritičnosti manžela, který často a zřejmě dosti zlomyslně používal k vyjádření nespokojenosti výrazů jako“úklid podle intelektuálky“,“vaření podle intelektuálky“, „dovolená podle intelektuálky“ atd. Zvláště v období dospívaní dětí, které „vesele“ podobné výrazy často po otci opakovaly, se paní cítila velmi špatně. Nyní je sama v rodinném domě, manžel je odstěhovaný k mladší ženě, žoviálně líčí své nové sexuální zkušenosti. Přestalo mu záležet na „penězích“. Prodají s manželkou společný atraktivní dům a on do smrti s penězi vydrží. Paní doktorka je zpočátku statečná, od druhé konzultace však jsme nuceni zvažovat podporu antidepresivy, situační deprese dosahuje velké hloubky, narušují se vztahy s dětmi, paní přichází o pohodlné,především  její snahou a pracovitostí vybudované krásné bydlení, postupně i o prestižní postavení v zaměstnání. Intenzivní psychoterapie dokázala pouze odvrátit hrozbu sebevraždy, prohlubuje se obraz kompletního sociálního vyloučení. Rodiny dětí jsou zřejmě též ve vysokém stupni ohrožení rozpadem.
Od kolegyně se o málo později dozvídám, že pan architekt vyhledal ani ne po roce psychologickou pomoc po havárii nového vztahu, ale nechápe, proč se nedaří jeho návrat do původní rodiny, když svojí ženu vždy velmi miloval. Začíná prý být přesvědčen, že ho asi jeho žena nikdy ráda neměla a tím celý smutný příběh ona způsobila.
A druhý příběh:

Téměř šedesátiletí manželé přicházejí do manželské poradny na přání ženy, která požaduje od psychologa, jak doslova říká, záchrannou akci, protože manžel se stal v poslední době nenormální. Ve všem manželce odporuje, uráží se, schválně neplní domluvené, odmítá komunikovat, naopak před lidmi se předvádí jako sympaťák, aby bagatelizoval její zklamání a neštěstí.
Pán při úvodní konzultaci  postupně vyjádří svoje stanovisko, že takováto práce v poradně nemá smysl, protože stejně nemohu jako psycholog někde na obláčku pochopit, jak to ve skutečnosti probíhá.
Pán se však nečekaně rychle do společné práce zapojí. Vůči manželce je ohleduplný a již ve třetí konzultaci začíná intenzivní práce na obnově vztahu, která oba těší a brzy dosáhnou dovednosti plnit si navzájem přání druhého. Aniž to muselo být řečeno, získávají zkušenost, že než pátrat po příčinách nedorozumění, jak to usilovně dělali dosud,  tak je snadnější vyhledávat a užívat si chvilek porozumění. Po třech měsících pochopí a internalizují zásadu, že nedorozumění nelze se stoupajícím věkem odstranit ani za cenu velkého úsilí, ale lze poměrně snadno vyvolat časté zážitky porozumění prostě proto, že se to oběma líbí.  A právě toto se dokázali pomocí relativně krátké párové terapie naučit.
Porovnejme z psychologického hlediska tyto dva příběhy. Na první pohled je jasné, že starší pár přišel poměrně včas a společně, paní z prvního příběhu přišla sama a v době, kdy již po vyčerpávajícím soužití neměla naději dramatickou situaci ustát. Byla to snad její vina? Jsem přesvědčen, že nikoli. Celková atmosféra nedůvěry k institucím v naší republice výrazně znesnadňuje starším občanům využívat psychologické služby, které hlavně pro starší muže představují domněle jakousi instituci poslední volby, která stejně nic nezachrání. V tomto postoji je často skrytá averze vůči vzdělaným ženám, také proto, že dnešní senioři jsou historicky první generací mužů, která žije s podobně vzdělanými ženami. Jejich otcové si něco takového neuměli ani představit. V této souvislosti hraji určitou roli též fakt, že ženy, tedy vzdělané ženy, představují okolo devadesáti procent manželských poradců a rodinných terapeutů. Skrytá averze vůči ženám tedy hraje roli nejen při vzniku obtíží v prvním příběhu, ale i v tom, že výrazně znesnadňuje využití odborných služeb při jejich řešení. Částečně to potvrzuje i opakovaná zkušenost, že čím je pár klientů starší, tím častěji žádá tento pár muže jako terapeuta či poradce.
Jako druhý problém znesnadňující vyhledání odborné pomoci při vztahových problémech seniorů vidím v nedostatečné specializaci našeho odborného sociálního poradenství a v malé možnosti zvolit si konkrétního terapeuta. Některé poradny dokonce možnost volby konkrétního terapeuta neposkytují vůbec ani v rámci existujících možností. Řešením by bylo jasné označení poradny již v názvu, který by sděloval, že nabízená služba je kompetentní v problematice vztahového soužití seniorů.
Jako třetí a nejzávažnější problém vidím skutečnost, že vztahové problémy seniorů domněle nepředstavují sociální, nýbrž pouze osobní problém. Z prvního příběhu je jasné, že jedna zkušená primářka předčasně ukončila svojí profesní angažovanost a doslova se řítí do života v osamělosti a zklamání. Tento stav sám o sobě představuje psychologickou zátěž pro rodiny jejích dětí, ať již to bude formou matčiny vznikající závislosti, nebo jen šířícím se pocitem ohrožení, že nakonec všechno stejně špatně dopadne. („podívej se na naše“. )
Odhlédněme od osobních problémů, které všechny členy původní rodiny se stoupající intenzitou postihly a věnujme pozornost mechanismu, který havárii vztahů způsobil.  Asymetrie vztahu architekta a lékařky z prvního příběhu nebyla dlouho zdrojem závažných problémů prostě proto, že vysoká vitality paní často pohotově překlenula vznikající problém, nevedla však ke zmírnění asymetrie. Naopak, časté připojení se dospívajících dětí   pohodlně na stranu kritického otce začalo poznenáhlu urychlovat vyčerpání psychických sil matky, manželství přestalo být její osobní spokojeností dotováno a vztahově se vyprázdnilo. Teprve později se úbytek tohoto zdroje ukázal pro muže i při dalších vztazích osudný. Potvrdilo se obecnější pravidlo, že   vztahová asymetrie je pro vztahy mezi manželi v seniorském věku kriticky obtížná, vztah se buď vyprazdňuje, nebo je nahrazen vztahem jiným, který však bude mít dosti pravděpodobně stejný osud.
Symetrií vztahu však nemůžeme myslet mechanickou rovnováhu vzájemných služeb a protislužeb. Spíše vyváženost v toleranci, důvěře, přejícnosti, zájmu o druhého atd.  Dosažení tohoto partnerského stavu je poměrně dostupné v páté a šesté dekádě věku, kdy většinou ustupují do pozadí bezprostřední rodičovské povinnosti a manželé si zvykají na stále větší množství času bez dětí. V této době vystupují do popředí první involuční změny např. zúžení pozornosti, drobné chyby v komunikaci či drobná zapomnění a nenápadně narůstají nároky na cílené naplňování vztahových potřeb, které již musí stát více na volním úsilí být příjemným partnerem, než na spontánní citovosti.
V dobrých rodinných systémech se začíná objevovat nový psychologický fenomén: Je jím psychologická podpora ještě plně soběstačných rodičů dospělými dětmi, která nemá charakter fyzické pomoci a materiální služby, ale psychické podpory a zájmu, které jsou stále častěji realizovány elektronickou cestou a které nečekaně účinně pomáhají k novému vyladění vztahů v preseniu a seniu úspěšných rodičů. Tato nová dovednost se stává znatelně častěji zakázkou pro odbornou pomoc jak ze strany mladých dospělých, tak ze strany starších rodičů. Považuji za velmi pravděpodobné, že by podobná intervence, tedy psychologická podpora dospělých úspěšných dětí adresovaná nezištně stárnoucím rodičům a jejich vztahům, změnila směr vývoje  v příběhu pana architekta a paní doktorky, který jsem na začátku uváděl. 
Děkuji za pozornost!
